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       調査概要 

 

          ■名称：  ｢防火に関する意識調査｣ 

          ■調査期間：  2004 年 1 月 20 日～2 月 20 日 

          ■調査方法：  アンケート記入方式 

          ■調査対象：  全国の 20 代から 50 代以上の消防士 

          ■男女構成：  男性 619 名 女性 10 名  

          ■調査実数：  1000 名（うち有効回答数：629 名） 

          ■備考：  地域区分け以下の通りです 

      

 
        北海道・東北  [ 北海道 | 青森 | 岩手 | 秋田 | 宮城 | 山形 | 福島 ] 

        関 東   [ 茨城 | 栃木 | 群馬 | 埼玉 | 千葉 | 東京 | 神奈川] 

        甲信越・北陸  [ 山梨 | 長野 | 新潟 | 富山 | 石川 | 福井 ] 

        東 海   [ 静岡 | 愛知 | 岐阜 | 三重 ] 

        近 畿   [ 滋賀 | 京都 | 大阪 | 兵庫 | 奈良 | 和歌山 ] 

        中国・四国  [ 島根 | 鳥取 | 岡山 | 広島 | 山口 | 香川 | 徳島 | 高知 | 愛媛] 

        九州・沖縄  [ 福岡 | 佐賀 | 長崎 | 大分 | 熊本 | 宮崎 | 鹿児島 | 沖縄 ] 

 

 

 



1-標本構成標本構成標本構成標本構成                    

                 
Q1：性別                 

                 
年代別年代別年代別年代別    総合総合総合総合    10・・・・20代代代代    30代代代代    40代代代代    50代以上代以上代以上代以上          
男性 619 98.4% 204 96.7% 219 99.1% 115 99.1% 81 100.0%       

女性 10 1.6% 7 3.3% 2 0.9% 1 0.9% 0 0.0%       

合計 629 100.0% 211 100.0% 221 100.0% 116 100.0% 81 100.0%       

                 
                 

地区別地区別地区別地区別    総合総合総合総合    北海道・東北北海道・東北北海道・東北北海道・東北    関東関東関東関東    甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸    東海東海東海東海    近畿近畿近畿近畿    中国・四国中国・四国中国・四国中国・四国    九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄    

男性 619 98.4% 86 100.0% 111 97.4% 68 97.1% 79 97.5% 86 100.0% 109 97.3% 80 100.0% 

女性 10 1.6% 0 0.0% 3 2.6% 2 2.9% 2 2.5% 0 0.0% 3 2.7% 0 0.0% 

合計 629 100.0% 86 100.0% 114 100.0% 70 100.0% 81 100.0% 86 100.0% 112 100.0% 80 100.0% 

                 
                 

Q2：年代                 
                 

地区別地区別地区別地区別    総合総合総合総合    北海道・東北北海道・東北北海道・東北北海道・東北    関東関東関東関東    甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸    東海東海東海東海    近畿近畿近畿近畿    中国・四国中国・四国中国・四国中国・四国    九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄    

10・20代 211 33.5% 25 29.1% 38 33.3% 30 42.9% 22 27.2% 34 39.5% 40 35.7% 22 27.5% 

30代 221 35.1% 25 29.1% 43 37.7% 19 27.1% 25 30.9% 36 41.9% 45 40.2% 28 35.0% 

40代 116 18.4% 16 18.6% 21 18.4% 12 17.1% 23 28.4% 10 11.6% 17 15.2% 17 21.3% 

50代以上 81 12.9% 20 23.3% 12 10.5% 9 12.9% 11 13.6% 6 7.0% 10 8.9% 13 16.3% 

合計 629 100.0% 86 100.0% 114 100.0% 70 100.0% 81 100.0% 86 100.0% 112 100.0% 80 100.0% 

                 
                 
                 
                 
                 



Q3：勤務地域                 
 総合総合総合総合    10・・・・20代代代代    30代代代代    40代代代代    50代以上代以上代以上代以上          

北海道・東北 86 13.7% 25 11.8% 25 11.3% 16 13.8% 20 24.7%       

関東 114 18.1% 39 18.5% 44 19.9% 21 18.1% 12 14.8%       

甲信越・北陸 71 11.3% 29 13.7% 19 8.6% 12 10.3% 9 11.1%       

東海 80 12.7% 22 10.4% 24 10.9% 23 19.8% 11 13.6%       

近畿 82 13.0% 32 15.2% 34 15.4% 10 8.6% 6 7.4%       

中国・四国 116 18.4% 42 19.9% 47 21.3% 17 14.7% 10 12.3%       

九州・沖縄 80 12.7% 22 10.4% 28 12.7% 17 14.7% 13 16.0%       

合計 629 100.0% 211 100.0% 221 100.0% 116 100.0% 81 100.0%       

                 
Q4：勤続年数                 

年代別年代別年代別年代別    総合総合総合総合    10・・・・20代代代代    30代代代代    40代代代代    50代以上代以上代以上代以上          
5年未満 117 18.6% 111 52.6% 4 1.8% 1 0.9% 1 1.2%       
6～15年 272 43.2% 99 46.9% 163 73.8% 6 5.2% 4 4.9%       
16年～25年 142 22.6% 1 0.5% 54 24.4% 82 70.7% 5 6.2%       
26年～35年 86 13.7% 0 0.0% 0 0.0% 27 23.3% 59 72.8%       
36年以上 12 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 12 14.8%       

合計 629 100.0% 211 100.0% 221 100.0% 116 100.0% 81 100.0%       

                 
地区別地区別地区別地区別    総合総合総合総合    北海道・東北北海道・東北北海道・東北北海道・東北    関東関東関東関東    甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸    東海東海東海東海    近畿近畿近畿近畿    中国・四国中国・四国中国・四国中国・四国    九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄    

5年未満 117 18.6% 11 12.8% 25 21.9% 16 22.9% 15 18.5% 15 17.4% 23 20.5% 12 15.0% 
6～15年 272 43.2% 38 44.2% 46 40.4% 31 44.3% 24 29.6% 43 50.0% 54 48.2% 36 45.0% 
16年～25年 142 22.6% 14 16.3% 31 27.2% 11 15.7% 25 30.9% 20 23.3% 23 20.5% 18 22.5% 
26年～35年 86 13.7% 21 24.4% 10 8.8% 11 15.7% 15 18.5% 7 8.1% 11 9.8% 11 13.8% 
36年以上 12 1.9% 2 2.3% 2 1.8% 1 1.4% 2 2.5% 1 1.2% 1 0.9% 3 3.8% 
合計 629 100.0% 86 100.0% 114 100.0% 70 100.0% 81 100.0% 86 100.0% 112 100.0% 80 100.0% 



2-御自身に関する質問御自身に関する質問御自身に関する質問御自身に関する質問                    

                 
Q1：あなたが消防士を志した動機は（１つ回答）                 

                 
                 

年代別年代別年代別年代別    総合総合総合総合    10・・・・20代代代代    30代代代代    40代代代代    50代以上代以上代以上代以上          
子供の頃からの夢だったため 93 14.8% 48 22.7% 35 15.8% 7 6.0% 3 3.7%       

世の中や人の役に立つ仕事に就きたかったため 285 45.3% 92 43.6% 98 44.3% 57 49.1% 38 46.9%       

家族や親類、知人が消防士で、その姿勢に共感したため 65 10.3% 23 10.9% 26 11.8% 8 6.9% 8 9.9%       

消防の映画・漫画・ＴＶなどの影響 22 3.5% 14 6.6% 6 2.7% 1 0.9% 1 1.2%       

特に理由はない 135 21.5% 29 13.7% 47 21.3% 37 31.9% 22 27.2%       

その他 29 4.6% 5 2.4% 9 4.1% 6 5.2% 9 11.1%       

合計 629 100.0% 211 100.0% 221 100.0% 116 100.0% 81 100.0%       

                 
                 
                 

地区別地区別地区別地区別    総合総合総合総合    北海道・東北北海道・東北北海道・東北北海道・東北    関東関東関東関東    甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸    東海東海東海東海    近畿近畿近畿近畿    中国・四国中国・四国中国・四国中国・四国    九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄    

子供の頃からの夢だったため 93 14.8% 8 9.3% 13 11.4% 11 15.7% 6 7.4% 19 22.1% 25 22.3% 11 13.8% 

世の中や人の役に立つ仕事に就きたかったため 285 45.3% 37 43.0% 55 48.2% 34 48.6% 38 46.9% 28 32.6% 47 42.0% 46 57.5% 

家族や親類、知人が消防士で、その姿勢に共感したため 65 10.3% 10 11.6% 11 9.6% 4 5.7% 9 11.1% 13 15.1% 10 8.9% 8 10.0% 

消防の映画・漫画・ＴＶなどの影響 22 3.5% 4 4.7% 3 2.6% 2 2.9% 3 3.7% 5 5.8% 3 2.7% 2 2.5% 

特に理由はない 135 21.5% 21 24.4% 25 21.9% 16 22.9% 22 27.2% 19 22.1% 22 19.6% 10 12.5% 

その他 29 4.6% 6 7.0% 7 6.1% 3 4.3% 3 3.7% 2 2.3% 5 4.5% 3 3.8% 

合計 629 100.0% 86 100.0% 114 100.0% 70 100.0% 81 100.0% 86 100.0% 112 100.0% 80 100.0% 

               
               
               
               



Q2：実際に消防士になってみての感想は（１つ回答）               
                 

年代別年代別年代別年代別    総合総合総合総合    10・・・・20代代代代    30代代代代    40代代代代    50代以上代以上代以上代以上          
なって良かった 526 83.6% 180 85.3% 183 82.8% 94 81.0% 69 85.2%       

どちらでもない 91 14.5% 25 11.8% 34 15.4% 20 17.2% 12 14.8%       

ならなければ良かった 12 1.9% 6 2.8% 4 1.8% 2 1.7% 0 0.0%       

合計 629 100.0% 211 100.0% 221 100.0% 116 100.0% 81 100.0%       

                 
地区別地区別地区別地区別    総合総合総合総合    北海道・東北北海道・東北北海道・東北北海道・東北    関東関東関東関東    甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸    東海東海東海東海    近畿近畿近畿近畿    中国・四国中国・四国中国・四国中国・四国    九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄    

なって良かった 526 83.6% 69 80.2% 97 85.1% 61 87.1% 64 79.0% 72 83.7% 96 85.7% 67 83.8% 

どちらでもない 91 14.5% 15 17.4% 17 14.9% 7 10.0% 17 21.0% 13 15.1% 12 10.7% 10 12.5% 

ならなければ良かった 12 1.9% 2 2.3% 0 0.0% 2 2.9% 0 0.0% 1 1.2% 4 3.6% 3 3.8% 

合計 629 100.0% 86 100.0% 114 100.0% 70 100.0% 81 100.0% 86 100.0% 112 100.0% 80 100.0% 

                 
Q3：実際に消防士になって家族・親類の方々からの感想は（１つ回答）             

                 
年代別年代別年代別年代別    総合総合総合総合    10・・・・20代代代代    30代代代代    40代代代代    50代以上代以上代以上代以上          
なって良かったと思われている 495 78.7% 164 77.7% 167 75.6% 94 81.0% 70 86.4%       

どちらでもないと思われている 121 19.2% 41 19.4% 50 22.6% 21 18.1% 9 11.1%       

ならなければよかったと思われている 13 2.1% 6 2.8% 4 1.8% 1 0.9% 2 2.5%       

合計 629 100.0% 211 100.0% 221 100.0% 116 100.0% 81 100.0%       

                 
地区別地区別地区別地区別    総合総合総合総合    北海道・東北北海道・東北北海道・東北北海道・東北    関東関東関東関東    甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸    東海東海東海東海    近畿近畿近畿近畿    中国・四国中国・四国中国・四国中国・四国    九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄    

なって良かったと思われている 495 78.7% 75 87.2% 77 67.5% 58 82.9% 68 84.0% 66 76.7% 85 75.9% 66 82.5% 

どちらでもないと思われている 121 19.2% 11 12.8% 36 31.6% 12 17.1% 10 12.3% 17 19.8% 24 21.4% 11 13.8% 

ならなければよかったと思われている 13 2.1% 0 0.0% 1 0.9% 0 0.0% 3 3.7% 3 3.5% 3 2.7% 3 3.8% 

合計 629 100.0% 86 100.0% 114 100.0% 70 100.0% 81 100.0% 86 100.0% 112 100.0% 80 100.0% 



Q4：勤務時間以外でトレーニングをされていますか               
                 
                 

年代別年代別年代別年代別    総合総合総合総合    10・・・・20代代代代    30代代代代    40代代代代    50代以上代以上代以上代以上          
毎日 62 9.9% 23 10.9% 23 10.4% 9 7.8% 7 8.6%       

週3～4回くらい 139 22.1% 60 28.4% 54 24.4% 16 13.8% 9 11.1%       

週1～2回くらい 233 37.0% 84 39.8% 85 38.5% 34 29.3% 30 37.0%       

月に1～2回くらい 111 17.6% 28 13.3% 32 14.5% 33 28.4% 18 22.2%       

全くやらない 84 13.4% 16 7.6% 27 12.2% 24 20.7% 17 21.0%       

合計 629 100.0% 211 100.0% 221 100.0% 116 100.0% 81 100.0%       

地区別地区別地区別地区別    総合総合総合総合    北海道・東北北海道・東北北海道・東北北海道・東北    関東関東関東関東    甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸    東海東海東海東海    近畿近畿近畿近畿    中国・四国中国・四国中国・四国中国・四国    九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄    

毎日 62 9.9% 2 2.3% 16 14.0% 6 8.6% 7 8.6% 5 5.8% 17 15.2% 9 11.3% 

週3～4回くらい 139 22.1% 12 14.0% 22 19.3% 13 18.6% 17 21.0% 21 24.4% 37 33.0% 17 21.3% 

週1～2回くらい 233 37.0% 32 37.2% 44 38.6% 26 37.1% 24 29.6% 34 39.5% 38 33.9% 35 43.8% 

月に1～2回くらい 111 17.6% 20 23.3% 16 14.0% 19 27.1% 18 22.2% 14 16.3% 12 10.7% 12 15.0% 

全くやらない 84 13.4% 20 23.3% 16 14.0% 6 8.6% 15 18.5% 12 14.0% 8 7.1% 7 8.8% 

合計 629 100.0% 86 100.0% 114 100.0% 70 100.0% 81 100.0% 86 100.0% 112 100.0% 80 100.0% 

                 
                 

             
             
             
             
             
             
             
             
             
             



Q5：あなたが子供のころになりたかった職業は（１つ回答）             
                 

年代別年代別年代別年代別    総合総合総合総合    10・・・・20代代代代    30代代代代    40代代代代    50代以上代以上代以上代以上          
消防士 118 18.8% 53 25.1% 47 21.3% 12 10.3% 6 7.4%       
その他公務員 96 15.3% 18 8.5% 29 13.1% 27 23.3% 22 27.2%       
医師・看護士 20 3.2% 7 3.3% 5 2.3% 7 6.0% 1 1.2%       
タレント・歌手・音楽家 22 3.5% 11 5.2% 5 2.3% 2 1.7% 4 4.9%       
野球選手 112 17.8% 43 20.4% 47 21.3% 17 14.7% 5 6.2%       
サッカー選手 17 2.7% 9 4.3% 6 2.7% 2 1.7% 0 0.0%       
その他プロスポーツ選手 37 5.9% 13 6.2% 16 7.2% 5 4.3% 3 3.7%       
教員・保育士 34 5.4% 11 5.2% 15 6.8% 6 5.2% 2 2.5%       
宇宙飛行士 16 2.5% 3 1.4% 6 2.7% 5 4.3% 2 2.5%       
社長・自営業 60 9.5% 17 8.1% 18 8.1% 13 11.2% 12 14.8%       
その他 97 15.4% 26 12.3% 27 12.2% 20 17.2% 24 29.6%       
合計 629 100.0% 211 100.0% 221 100.0% 116 100.0% 81 100.0%       

                 
地区別地区別地区別地区別    総合総合総合総合    北海道・東北北海道・東北北海道・東北北海道・東北    関東関東関東関東    甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸    東海東海東海東海    近畿近畿近畿近畿    中国・四国中国・四国中国・四国中国・四国    九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄    

消防士 118 18.8% 13 15.1% 15 13.2% 14 20.0% 7 8.6% 21 24.4% 28 25.0% 20 25.0% 
その他公務員 96 15.3% 23 26.7% 22 19.3% 8 11.4% 7 8.6% 12 14.0% 14 12.5% 10 12.5% 
医師・看護士 20 3.2% 3 3.5% 5 4.4% 3 4.3% 2 2.5% 1 1.2% 5 4.5% 1 1.3% 
タレント・歌手・音楽家 22 3.5% 2 2.3% 7 6.1% 4 5.7% 3 3.7% 1 1.2% 2 1.8% 3 3.8% 
野球選手 112 17.8% 17 19.8% 17 14.9% 9 12.9% 18 22.2% 18 20.9% 21 18.8% 12 15.0% 
サッカー選手 17 2.7% 0 0.0% 4 3.5% 2 2.9% 3 3.7% 1 1.2% 6 5.4% 1 1.3% 
その他プロスポーツ選手 37 5.9% 4 4.7% 6 5.3% 5 7.1% 5 6.2% 7 8.1% 6 5.4% 4 5.0% 
教員・保育士 34 5.4% 5 5.8% 10 8.8% 1 1.4% 6 7.4% 5 5.8% 3 2.7% 4 5.0% 
宇宙飛行士 16 2.5% 0 0.0% 3 2.6% 3 4.3% 5 6.2% 0 0.0% 1 0.9% 4 5.0% 
社長・自営業 60 9.5% 8 9.3% 9 7.9% 9 12.9% 8 9.9% 8 9.3% 9 8.0% 9 11.3% 
その他 97 15.4% 11 12.8% 16 14.0% 12 17.1% 17 21.0% 12 14.0% 17 15.2% 12 15.0% 
合計 629 100.0% 86 100.0% 114 100.0% 70 100.0% 81 100.0% 86 100.0% 112 100.0% 80 100.0% 

             



Q6-1：あなたご自身のお子さんに消防士になって貰いたいですか             
                 

年代別年代別年代別年代別    総合総合総合総合    10・・・・20代代代代    30代代代代    40代代代代    50代以上代以上代以上代以上          
はい 315 50.1% 114 54.0% 110 49.8% 53 45.7% 38 46.9%       

いいえ 314 49.9% 97 46.0% 111 50.2% 63 54.3% 43 53.1%       

合計 629 100.0% 211 100.0% 221 100.0% 116 100.0% 81 100.0%       

                 
                 

地区別地区別地区別地区別    総合総合総合総合    北海道・東北北海道・東北北海道・東北北海道・東北    関東関東関東関東    甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸    東海東海東海東海    近畿近畿近畿近畿    中国・四国中国・四国中国・四国中国・四国    九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄    

はい 315 50.1% 36 41.9% 58 50.9% 35 50.0% 34 42.0% 40 46.5% 63 56.3% 49 61.3% 

いいえ 314 49.9% 50 58.1% 56 49.1% 35 50.0% 47 58.0% 46 53.5% 49 43.8% 31 38.8% 

合計 629 100.0% 86 100.0% 114 100.0% 70 100.0% 81 100.0% 86 100.0% 112 100.0% 80 100.0% 

                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 



Q6-2：いいえとお答えになった方へ。                 

Q5の中のどの職業になって貰いたいですか？（１つ記入）             
                 

年代別年代別年代別年代別    総合総合総合総合    10・・・・20代代代代    30代代代代    40代代代代    50代以上代以上代以上代以上          
消防士 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%       
その他公務員 107 34.1% 24 24.7% 25 22.5% 33 52.4% 25 58.1%       
医師・看護士 40 12.7% 18 18.6% 15 13.5% 6 9.5% 3 7.0%       
タレント・歌手・音楽家 11 3.5% 6 6.2% 4 3.6% 1 1.6% 0 0.0%       
野球選手 27 8.6% 8 8.2% 13 11.7% 6 9.5% 0 0.0%       
サッカー選手 8 2.5% 6 6.2% 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0%       
その他プロスポーツ選手 21 6.7% 6 6.2% 14 12.6% 1 1.6% 0 0.0%       
教員・保育士 18 5.7% 2 2.1% 4 3.6% 7 11.1% 5 11.6%       
宇宙飛行士 2 0.6% 1 1.0% 0 0.0% 1 1.6% 0 0.0%       
社長・自営業 5 1.6% 4 4.1% 0 0.0% 1 1.6% 0 0.0%       
その他 75 23.9% 22 22.7% 34 30.6% 7 11.1% 10 23.3%       
合計 314 100.0% 97 100.0% 111 100.0% 63 100.0% 43 100.0%       

                 
地区別地区別地区別地区別    総合総合総合総合    北海道・東北北海道・東北北海道・東北北海道・東北    関東関東関東関東    甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸    東海東海東海東海    近畿近畿近畿近畿    中国・四国中国・四国中国・四国中国・四国    九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄    

消防士 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 
その他公務員 107 34.1% 27 54.0% 19 33.9% 10 28.6% 10 21.3% 13 28.3% 17 34.7% 11 35.5% 
医師・看護士 40 12.7% 10 20.0% 1 1.8% 4 11.4% 7 14.9% 12 26.1% 3 6.1% 3 9.7% 
タレント・歌手・音楽家 11 3.5% 1 2.0% 2 3.6% 1 2.9% 4 8.5% 1 2.2% 1 2.0% 1 3.2% 
野球選手 27 8.6% 1 2.0% 3 5.4% 3 8.6% 4 8.5% 4 8.7% 6 12.2% 6 19.4% 
サッカー選手 8 2.5% 1 2.0% 3 5.4% 0 0.0% 1 2.1% 2 4.3% 1 2.0% 0 0.0% 
その他プロスポーツ選手 21 6.7% 2 4.0% 2 3.6% 4 11.4% 3 6.4% 6 13.0% 3 6.1% 1 3.2% 
教員・保育士 18 5.7% 1 2.0% 6 10.7% 2 5.7% 1 2.1% 1 2.2% 6 12.2% 1 3.2% 
宇宙飛行士 2 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.9% 1 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 
社長・自営業 5 1.6% 0 0.0% 1 1.8% 1 2.9% 1 2.1% 1 2.2% 1 2.0% 0 0.0% 
その他 75 23.9% 7 14.0% 19 33.9% 9 25.7% 15 31.9% 6 13.0% 11 22.4% 8 25.8% 
合計 314 100.0% 50 100.0% 56 100.0% 35 100.0% 47 100.0% 46 100.0% 49 100.0% 31 100.0% 



3-あなたから見た一般の方の防火意識についてあなたから見た一般の方の防火意識についてあなたから見た一般の方の防火意識についてあなたから見た一般の方の防火意識について             

                 
                 
                 

Q1：一般の方の防火意識についてどうお考えですか（１つ回答）              
                 
                 

年代別年代別年代別年代別    総合総合総合総合    10・・・・20代代代代    30代代代代    40代代代代    50代以上代以上代以上代以上          
高い方だと思う 56 8.9% 16 7.6% 20 9.0% 10 8.6% 10 12.3%       

普通だと思う 331 52.6% 119 56.4% 114 51.6% 59 50.9% 39 48.1%       

低い方だと思う 242 38.5% 76 36.0% 87 39.4% 47 40.5% 32 39.5%       

合計 629 100.0% 211 100.0% 221 100.0% 116 100.0% 81 100.0%       

                 
                 
                 
                 

地区別地区別地区別地区別    総合総合総合総合    北海道・東北北海道・東北北海道・東北北海道・東北    関東関東関東関東    甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸    東海東海東海東海    近畿近畿近畿近畿    中国・四国中国・四国中国・四国中国・四国    九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄    

高い方だと思う 56 8.9% 11 12.8% 16 14.0% 5 7.1% 5 6.2% 3 3.5% 7 6.3% 9 11.3% 

普通だと思う 331 52.6% 46 53.5% 55 48.2% 36 51.4% 44 54.3% 50 58.1% 63 56.3% 37 46.3% 

低い方だと思う 242 38.5% 29 33.7% 43 37.7% 29 41.4% 32 39.5% 33 38.4% 42 37.5% 34 42.5% 

合計 629 100.0% 86 100.0% 114 100.0% 70 100.0% 81 100.0% 86 100.0% 112 100.0% 80 100.0% 

                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 



Q2：一般の方に最も実行してもらいたい防火対策を１つあげてください             

年代別年代別年代別年代別    総合総合総合総合    10・・・・20代代代代    30代代代代    40代代代代    50代以上代以上代以上代以上          
家の中で煙草を吸わない 23 3.7% 8 3.8% 11 5.0% 4 3.4% 0 0.0%       
寝煙草をしない 53 8.4% 23 10.9% 20 9.0% 5 4.3% 5 6.2%       
風呂の水を溜めておく 27 4.3% 16 7.6% 8 3.6% 3 2.6% 0 0.0%       
ガスの元栓を締める 24 3.8% 9 4.3% 13 5.9% 2 1.7% 0 0.0%       
火を使っている時は眼を離さない 232 36.9% 61 28.9% 72 32.6% 56 48.3% 43 53.1%       
外出時にはコンセントを抜く 17 2.7% 8 3.8% 9 4.1% 0 0.0% 0 0.0%       
タコ足回線にしない 19 3.0% 8 3.8% 7 3.2% 2 1.7% 2 2.5%       
コンセント周辺をまめに掃除する 12 1.9% 4 1.9% 4 1.8% 3 2.6% 1 1.2%       
出掛ける時や就寝前の火の元点検 151 24.0% 55 26.1% 52 23.5% 27 23.3% 17 21.0%       
防火設備または消火器を設置 13 2.1% 6 2.8% 3 1.4% 1 0.9% 3 3.7%       
自宅の周辺には古新聞などの可燃物を置かない様にする 49 7.8% 11 5.2% 21 9.5% 11 9.5% 6 7.4%       
その他 9 1.4% 2 0.9% 1 0.5% 2 1.7% 4 4.9%       
合計 629 100.0% 211 100.0% 221 100.0% 116 100.0% 81 100.0%       

                 
地区別地区別地区別地区別    総合総合総合総合    北海道・東北北海道・東北北海道・東北北海道・東北    関東関東関東関東    甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸    東海東海東海東海    近畿近畿近畿近畿    中国・四国中国・四国中国・四国中国・四国    九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄    

家の中で煙草を吸わない 23 3.7% 2 2.3% 5 4.4% 1 1.4% 1 1.2% 3 3.5% 8 7.1% 3 3.8% 
寝煙草をしない 53 8.4% 7 8.1% 19 16.7% 5 7.1% 9 11.1% 2 2.3% 5 4.5% 6 7.5% 
風呂の水を溜めておく 27 4.3% 0 0.0% 10 8.8% 1 1.4% 0 0.0% 7 8.1% 6 5.4% 3 3.8% 
ガスの元栓を締める 24 3.8% 2 2.3% 2 1.8% 1 1.4% 4 4.9% 1 1.2% 12 10.7% 2 2.5% 
火を使っている時は眼を離さない 232 36.9% 42 48.8% 31 27.2% 34 48.6% 27 33.3% 27 31.4% 38 33.9% 33 41.3% 
外出時にはコンセントを抜く 17 2.7% 1 1.2% 1 0.9% 4 5.7% 1 1.2% 6 7.0% 1 0.9% 3 3.8% 
タコ足回線にしない 19 3.0% 1 1.2% 5 4.4% 0 0.0% 2 2.5% 2 2.3% 6 5.4% 3 3.8% 
コンセント周辺をまめに掃除する 12 1.9% 1 1.2% 3 2.6% 1 1.4% 0 0.0% 2 2.3% 3 2.7% 2 2.5% 
出掛ける時や就寝前の火の元点検 151 24.0% 25 29.1% 22 19.3% 20 28.6% 18 22.2% 26 30.2% 24 21.4% 16 20.0% 
防火設備または消火器を設置 13 2.1% 2 2.3% 0 0.0% 2 2.9% 2 2.5% 4 4.7% 0 0.0% 3 3.8% 
自宅の周辺には古新聞などの可燃物を置かない様にする 49 7.8% 1 1.2% 14 12.3% 1 1.4% 17 21.0% 5 5.8% 6 5.4% 5 6.3% 
その他 9 1.4% 2 2.3% 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.2% 3 2.7% 1 1.3% 
合計 629 100.0% 86 100.0% 114 100.0% 70 100.0% 81 100.0% 86 100.0% 112 100.0% 80 100.0% 



Q3：一般の方に対して「これだけはやめてほしい」ということがあればあげてください（１つ回答）         
                 
                 

年代別年代別年代別年代別    総合総合総合総合    10・・・・20代代代代    30代代代代    40代代代代    50代以上代以上代以上代以上          
119番や消防署へのイタズラ電話 140 22.3% 61 28.9% 47 21.3% 22 19.0% 10 12.3%       

火遊び 92 14.6% 35 16.6% 39 17.6% 9 7.8% 9 11.1%       

防火への無関心（甘く見る） 170 27.0% 49 23.2% 60 27.1% 38 32.8% 23 28.4%       

防火設備などに対する妄信（うちは●●があるから大丈

夫！） 

25 4.0% 10 4.7% 11 5.0% 2 1.7% 2 2.5%       

自分自身に対する妄信（私は火事なんか起こさない！） 187 29.7% 54 25.6% 55 24.9% 44 37.9% 34 42.0%       

特にない 7 1.1% 1 0.5% 5 2.3% 0 0.0% 1 1.2%       

その他 8 1.3% 1 0.5% 4 1.8% 1 0.9% 2 2.5%       

合計 629 100.0% 211 100.0% 221 100.0% 116 100.0% 81 100.0%       

                 
                 

地区別地区別地区別地区別    総合総合総合総合    北海道・東北北海道・東北北海道・東北北海道・東北    関東関東関東関東    甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸    東海東海東海東海    近畿近畿近畿近畿    中国・四国中国・四国中国・四国中国・四国    九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄    

119番や消防署へのイタズラ電話 140 22.3% 10 11.6% 35 30.7% 20 28.6% 17 21.0% 16 18.6% 25 22.3% 17 21.3% 

火遊び 92 14.6% 8 9.3% 16 14.0% 5 7.1% 16 19.8% 9 10.5% 24 21.4% 14 17.5% 

防火への無関心（甘く見る） 170 27.0% 22 25.6% 35 30.7% 17 24.3% 19 23.5% 29 33.7% 23 20.5% 25 31.3% 

防火設備などに対する妄信（うちは●●があるから大丈

夫！） 

25 4.0% 2 2.3% 1 0.9% 4 5.7% 0 0.0% 8 9.3% 5 4.5% 5 6.3% 

自分自身に対する妄信（私は火事なんか起こさない！） 187 29.7% 42 48.8% 25 21.9% 23 32.9% 25 30.9% 23 26.7% 34 30.4% 15 18.8% 

特にない 7 1.1% 2 2.3% 1 0.9% 0 0.0% 2 2.5% 0 0.0% 1 0.9% 1 1.3% 

その他 8 1.3% 0 0.0% 1 0.9% 1 1.4% 2 2.5% 1 1.2% 0 0.0% 3 3.8% 

合計 629 100.0% 86 100.0% 114 100.0% 70 100.0% 81 100.0% 86 100.0% 112 100.0% 80 100.0% 

                 
                 
                 
                 



4-火災現場で感じていることや、今後起こりうる火災に関する質問火災現場で感じていることや、今後起こりうる火災に関する質問火災現場で感じていることや、今後起こりうる火災に関する質問火災現場で感じていることや、今後起こりうる火災に関する質問         

                 
                 
                 

Q1：消火活動中に、火災を見物している人達（野次馬）に迷惑していますか（１つ回答）           
                 
                 

年代別年代別年代別年代別    総合総合総合総合    10・・・・20代代代代    30代代代代    40代代代代    50代以上代以上代以上代以上          
迷惑している 312 49.6% 103 48.8% 123 55.7% 48 41.4% 38 46.9%       

特に迷惑ではない 207 32.9% 83 39.3% 62 28.1% 39 33.6% 23 28.4%       

時と場合によっては協力してもらい、役に立っている 101 16.1% 22 10.4% 32 14.5% 27 23.3% 20 24.7%       

その他 9 1.4% 3 1.4% 4 1.8% 2 1.7% 0 0.0%       

合計 629 100.0% 211 100.0% 221 100.0% 116 100.0% 81 100.0%       

                 
                 
                 
                 

地区別地区別地区別地区別    総合総合総合総合    北海道・東北北海道・東北北海道・東北北海道・東北    関東関東関東関東    甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸    東海東海東海東海    近畿近畿近畿近畿    中国・四国中国・四国中国・四国中国・四国    九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄    

迷惑している 312 49.6% 43 50.0% 74 64.9% 37 52.9% 27 33.3% 48 55.8% 53 47.3% 30 37.5% 

特に迷惑ではない 207 32.9% 28 32.6% 26 22.8% 23 32.9% 30 37.0% 31 36.0% 38 33.9% 31 38.8% 

時と場合によっては協力してもらい、役に立っている 101 16.1% 15 17.4% 13 11.4% 9 12.9% 21 25.9% 6 7.0% 20 17.9% 17 21.3% 

その他 9 1.4% 0 0.0% 1 0.9% 1 1.4% 3 3.7% 1 1.2% 1 0.9% 2 2.5% 

合計 629 100.0% 86 100.0% 114 100.0% 70 100.0% 81 100.0% 86 100.0% 112 100.0% 80 100.0% 

                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 



Q2：火災を見物している人達（野次馬）に「これだけはやめてほしい」ということは（１つ回答）         
                 
                 

年代別年代別年代別年代別    総合総合総合総合    10・・・・20代代代代    30代代代代    40代代代代    50代以上代以上代以上代以上          
火災現場や消火栓などの周囲に車を駐車する 200 31.8% 71 33.6% 61 27.6% 41 35.3% 27 33.3%       

仕切りのロープを越えて火災現場に入って来る 112 17.8% 43 20.4% 48 21.7% 13 11.2% 8 9.9%       

自分や他の消防士に話しかける（罵声を浴びせる） 81 12.9% 32 15.2% 27 12.2% 13 11.2% 9 11.1%       

デマや未確認などを言って周囲を混乱させる 33 5.2% 5 2.4% 12 5.4% 10 8.6% 6 7.4%       

携帯電話で他の野次馬を呼んだり、誰かに実況中継す

る 

12 1.9% 3 1.4% 6 2.7% 2 1.7% 1 1.2%       

消火や救助の仕方に注文をつける 149 23.7% 44 20.9% 42 19.0% 34 29.3% 29 35.8%       

消防車や機材に触れる 34 5.4% 11 5.2% 19 8.6% 3 2.6% 1 1.2%       

その他 8 1.3% 2 0.9% 6 2.7% 0 0.0% 0 0.0%       

合計 629 100.0% 211 100.0% 221 100.0% 116 100.0% 81 100.0%       

                 
                 
                 

地区別地区別地区別地区別    総合総合総合総合    北海道・東北北海道・東北北海道・東北北海道・東北    関東関東関東関東    甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸    東海東海東海東海    近畿近畿近畿近畿    中国・四国中国・四国中国・四国中国・四国    九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄    

火災現場や消火栓などの周囲に車を駐車する 200 31.8% 26 30.2% 32 28.1% 15 21.4% 35 43.2% 21 24.4% 42 37.5% 29 36.3% 

仕切りのロープを越えて火災現場に入って来る 112 17.8% 12 14.0% 30 26.3% 9 12.9% 8 9.9% 14 16.3% 24 21.4% 15 18.8% 

自分や他の消防士に話しかける（罵声を浴びせる） 81 12.9% 11 12.8% 15 13.2% 11 15.7% 10 12.3% 16 18.6% 8 7.1% 10 12.5% 

デマや未確認などを言って周囲を混乱させる 33 5.2% 7 8.1% 7 6.1% 5 7.1% 4 4.9% 4 4.7% 4 3.6% 2 2.5% 

携帯電話で他の野次馬を呼んだり、誰かに実況中継す

る 

12 1.9% 2 2.3% 3 2.6% 0 0.0% 1 1.2% 2 2.3% 2 1.8% 2 2.5% 

消火や救助の仕方に注文をつける 149 23.7% 24 27.9% 22 19.3% 24 34.3% 20 24.7% 22 25.6% 21 18.8% 16 20.0% 

消防車や機材に触れる 34 5.4% 3 3.5% 5 4.4% 3 4.3% 3 3.7% 7 8.1% 8 7.1% 5 6.3% 

その他 8 1.3% 1 1.2% 0 0.0% 3 4.3% 0 0.0% 0 0.0% 3 2.7% 1 1.3% 

合計 629 100.0% 86 100.0% 114 100.0% 70 100.0% 81 100.0% 86 100.0% 112 100.0% 80 100.0% 



Q3：今後火災件数は増えると思いますか（１つ回答）           
                 
                 

年代別年代別年代別年代別    総合総合総合総合    10・・・・20代代代代    30代代代代    40代代代代    50代以上代以上代以上代以上          
増えると思う 284 45.2% 97 46.0% 98 44.3% 58 50.0% 31 38.3%       

横ばいだと思う 260 41.3% 80 37.9% 89 40.3% 51 44.0% 40 49.4%       

減ると思う 85 13.5% 34 16.1% 34 15.4% 7 6.0% 10 12.3%       

合計 629 100.0% 211 100.0% 221 100.0% 116 100.0% 81 100.0%       

                 
                 
                 
                 

地区別地区別地区別地区別    総合総合総合総合    北海道・東北北海道・東北北海道・東北北海道・東北    関東関東関東関東    甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸    東海東海東海東海    近畿近畿近畿近畿    中国・四国中国・四国中国・四国中国・四国    九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄    

増えると思う 284 45.2% 34 39.5% 51 44.7% 36 51.4% 40 49.4% 36 41.9% 54 48.2% 33 41.3% 

横ばいだと思う 260 41.3% 39 45.3% 35 30.7% 30 42.9% 35 43.2% 33 38.4% 47 42.0% 41 51.3% 

減ると思う 85 13.5% 13 15.1% 28 24.6% 4 5.7% 6 7.4% 17 19.8% 11 9.8% 6 7.5% 

合計 629 100.0% 86 100.0% 114 100.0% 70 100.0% 81 100.0% 86 100.0% 112 100.0% 80 100.0% 

                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 



Q4-1：増えると思われる理由を選んで下さい（１つ回答）           
                 
                 

年代別年代別年代別年代別    総合総合総合総合    10・・・・20代代代代    30代代代代    40代代代代    50代以上代以上代以上代以上          
放火などの犯罪が増加するから 126 44.4% 43 44.3% 38 38.8% 31 53.4% 14 45.2%       

高層住宅などが増加し、住環境が多様化するため 68 23.9% 26 26.8% 28 28.6% 11 19.0% 3 9.7%       

高齢化社会となるから 78 27.5% 25 25.8% 28 28.6% 13 22.4% 12 38.7%       

その他 12 4.2% 3 3.1% 4 4.1% 3 5.2% 2 6.5%       

合計 284 100.0% 97 100.0% 98 100.0% 58 100.0% 31 100.0%       

                 
                 
                 
                 

地区別地区別地区別地区別    総合総合総合総合    北海道・東北北海道・東北北海道・東北北海道・東北    関東関東関東関東    甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸    東海東海東海東海    近畿近畿近畿近畿    中国・四国中国・四国中国・四国中国・四国    九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄    

放火などの犯罪が増加するから 126 44.4% 11 32.4% 19 37.3% 15 41.7% 20 50.0% 14 38.9% 31 57.4% 16 48.5% 

高層住宅などが増加し、住環境が多様化するため 68 23.9% 6 17.6% 16 31.4% 8 22.2% 7 17.5% 13 36.1% 11 20.4% 7 21.2% 

高齢化社会となるから 78 27.5% 15 44.1% 14 27.5% 9 25.0% 10 25.0% 8 22.2% 12 22.2% 10 30.3% 

その他 12 4.2% 2 5.9% 2 3.9% 4 11.1% 3 7.5% 1 2.8% 0 0.0% 0 0.0% 

合計 284 100.0% 34 100.0% 51 100.0% 36 100.0% 40 100.0% 36 100.0% 54 100.0% 33 100.0% 

                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 



Q4-2：横ばい、または減ると思われる理由を選んで下さい（１つ回答）           
                 
                 

年代別年代別年代別年代別    総合総合総合総合    10・・・・20代代代代    30代代代代    40代代代代    50代以上代以上代以上代以上          
放火などの犯罪が減少するから 11 3.2% 4 3.5% 5 4.1% 0 0.0% 2 4.0%       

防火製品や消化設備の性能が向上するから 204 59.1% 63 55.3% 72 58.5% 37 63.8% 32 64.0%       

警備サービスを含む防火システムが向上するから 85 24.6% 29 25.4% 30 24.4% 16 27.6% 10 20.0%       

その他 45 13.0% 18 15.8% 16 13.0% 5 8.6% 6 12.0%       

合計 345 100.0% 114 100.0% 123 100.0% 58 100.0% 50 100.0%       

                 
                 
                 
                 

地区別地区別地区別地区別    総合総合総合総合    北海道・東北北海道・東北北海道・東北北海道・東北    関東関東関東関東    甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸    東海東海東海東海    近畿近畿近畿近畿    中国・四国中国・四国中国・四国中国・四国    九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄    

放火などの犯罪が減少するから 11 3.2% 2 3.8% 2 3.2% 1 2.9% 2 4.9% 0 0.0% 2 3.4% 2 4.3% 

防火製品や消化設備の性能が向上するから 204 59.1% 30 57.7% 36 57.1% 20 58.8% 26 63.4% 28 56.0% 38 65.5% 26 55.3% 

警備サービスを含む防火システムが向上するから 85 24.6% 13 25.0% 16 25.4% 10 29.4% 6 14.6% 15 30.0% 11 19.0% 14 29.8% 

その他 45 13.0% 7 13.5% 9 14.3% 3 8.8% 7 17.1% 7 14.0% 7 12.1% 5 10.6% 

合計 345 100.0% 52 100.0% 63 100.0% 34 100.0% 41 100.0% 50 100.0% 58 100.0% 47 100.0% 

                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 



Q5：今後、更に防火対策を徹底して欲しい場所はどこですか            
                 
                 

年代別年代別年代別年代別    総合総合総合総合    10・・・・20代代代代    30代代代代    40代代代代    50代以上代以上代以上代以上          
飲食店 302 48.0% 97 46.0% 105 47.5% 59 50.9% 41 50.6%       

スーパー・コンビニ・ショッピングセンター 54 8.6% 19 9.0% 21 9.5% 9 7.8% 5 6.2%       

病院 73 11.6% 27 12.8% 28 12.7% 9 7.8% 9 11.1%       

教育機関 31 4.9% 10 4.7% 10 4.5% 8 6.9% 3 3.7%       

大型高層ビル 122 19.4% 47 22.3% 38 17.2% 23 19.8% 14 17.3%       

その他 47 7.5% 11 5.2% 19 8.6% 8 6.9% 9 11.1%       

合計 629 100.0% 211 100.0% 221 100.0% 116 100.0% 81 100.0%       

                 
                 
                 
                 

地区別地区別地区別地区別    総合総合総合総合    北海道・東北北海道・東北北海道・東北北海道・東北    関東関東関東関東    甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸甲信越・北陸    東海東海東海東海    近畿近畿近畿近畿    中国・四国中国・四国中国・四国中国・四国    九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄九州・沖縄    

飲食店 302 48.0% 55 64.0% 61 53.5% 32 45.7% 26 32.1% 42 48.8% 44 39.3% 42 52.5% 

スーパー・コンビニ・ショッピングセンター 54 8.6% 5 5.8% 11 9.6% 6 8.6% 9 11.1% 7 8.1% 7 6.3% 9 11.3% 

病院 73 11.6% 11 12.8% 8 7.0% 8 11.4% 9 11.1% 9 10.5% 21 18.8% 7 8.8% 

教育機関 31 4.9% 4 4.7% 2 1.8% 4 5.7% 4 4.9% 6 7.0% 6 5.4% 5 6.3% 

大型高層ビル 122 19.4% 4 4.7% 26 22.8% 16 22.9% 26 32.1% 14 16.3% 23 20.5% 13 16.3% 

その他 47 7.5% 7 8.1% 6 5.3% 4 5.7% 7 8.6% 8 9.3% 11 9.8% 4 5.0% 

合計 629 100.0% 86 100.0% 114 100.0% 70 100.0% 81 100.0% 86 100.0% 112 100.0% 80 100.0% 

                 
                 

 


